

中原区开展基层组织星级评比

本报(记者孙志刚 通讯员王斌)今年以来,中原区委组织部为进一步推进全区“双基”建设,在各村、社区党组织中广泛开展了“五星级”评比活动,强化基层党组织战斗堡垒作用,以“五星级”评比为切入点,推进“双基”建设。

工作业绩星和服务群众星等“五星”,紧扣中原区村社区实际,围绕区委重点工作,将各“星”的具体指标量化为39个子项目,采取“自我认定、民主评星、核准定星、动态管理”的步骤强力推进。

活动中,中原区各村社区党组织对照“五星级”标准,逐项自查,自我认定星级并上报街道,街道指导自我认定为“四星”级以下的村社区,对照标准查找问题,进行整改。街道每半年根据自我认定情况,结合平时工作,对各村社区进行民主测评,评定星级并报区委组织部审核;经审核无误后各村社区定星授牌;对评定为“三星”级以下的村社区,区委组织部将其列为软弱涣散基层组织,进行专项治理。

据介绍,中原区基层党组织建设的“星级”评比实行动态管理,每年一次,每次“星级”评比结束后,各街道对照“五星”标准,对村社区党组织进行全面审核,及时增星摘星。活动开展以来,该区46个村、110个社区进行了自我认定,12个街道进行了民主评星和定星授牌。有37个村、89个社区被授予“五星级”基层党组织,有6个村、9个社区被定为“三星”级基层党组织,并被列为软弱涣散基层党组织进行重点整治。

基层走亲野曹村

本报记者 王恩俊 通讯员 张俊永

昨日13时,管城区委组织部20多名机关工作人员,驱车赶到南曹乡野曹村。大家伙顾不上吃饭,分头走进蔬菜温室大棚,剔苗拔草,整地浇水,干得有板有眼。野曹村是管城区委组织部联系点和“磨刀石”,他们坚持“基层走亲”定点帮扶,砥砺人才,锻炼队伍,探索一条“抓基层打基础,携手发展惠民生”的成功之路。

代表到山东寿光参观高效农业,学习借鉴外地经验,因地制宜,投资300多万元建设淇乐农业科技园,建成21000平方米智能温室大棚,成为都市型农业观光休闲的亮点,实现销售收入1000万元,为村民创造100多个就业岗位。

早春三月,野曹村打响了村容村貌整治的第一场战役。区委组织部全员参战,同群众一起走上街头打扫卫生,不怕脏不怕累,带头清理白色垃圾,铲平村口垃圾堆,在村头建起醒目美观的垃圾墙。村支部书记赵留玉捐资15万元,全村党员纷纷伸出援助之手,建成了1400多平方米的教学楼。新修村内道路10000多平方米,新建健身场地6处,建成标准化卫生所,村庄建设更加美好。

“有事没事,多到群众中走动,就像串亲戚一样,吃家常饭,听牢骚话。尽管解决不了多大问题,群众心里亮堂了,感情越来越亲近。”管城区委组织部部长王彬说。近年来,区委组织部先后选派12名机关干部驻村锻炼,与广大村民打成一片,架起干部和群众的心连心桥,拉近了政府与群众之间的距离感。

区街动态

航海东路办事处

邻里文化节丰富多彩

本报(记者王恩俊 通讯员吴宏伟)近日,首届邻里文化节在管城区航海东路办事处映月路社区举行。社区居民自编自演,少儿才艺精彩纷呈,丰富广大社区居民精神文化生活。

本届邻里文化节以“民族团结,邻里守望”为主题,文化节活动精彩纷呈,少儿才艺表演、自编自演的舞蹈、有奖知识抢答、健康知识讲座等,提高居民参与度。同时,还结合开展“文明社区”、“文明家庭”、“文明市民”、“好邻居”、“好媳妇”、“最佳活动”、“最佳作品”等评选活动,增强社区凝聚力,形成相识、相知、相助、团结、文明、和谐的邻里关系。

文化路办事处

组织参观焦裕禄纪念馆

本报(记者孙志刚 通讯员罗惠 张萌)为深入开展“走基层、转作风”活动,加强街道、社区党组织建设,中原西路街道整合资源,以共建促党建,以党建促发展,实现了“优势互补,资源共享,共同提高”。

前段时间,中牟芹菜滞销,为缓解菜农卖菜难问题,中原西路街道万达社区联合辖区物业公司、邮政公司营业网点,冒雨从菜农手中购买近2000斤芹菜,解决了菜农的燃眉之急。同时,将爱心芹菜免费送到社区200多户困难群众手中。为了让村民住上舒心、放心的安置房,中原西路街道办事处负责人和周新庄村两委,积极走访群众,听取群众对安置房建设的意见和建议,加快推进规划方案设计。

中原西路办事处

服务群众接地气惠民生

本报(记者孙志刚 通讯员罗惠 张萌)为深入开展“走基层、转作风”活动,加强街道、社区党组织建设,中原西路街道整合资源,以共建促党建,以党建促发展,实现了“优势互补,资源共享,共同提高”。

前段时间,中牟芹菜滞销,为缓解菜农卖菜难问题,中原西路街道万达社区联合辖区物业公司、邮政公司营业网点,冒雨从菜农手中购买近2000斤芹菜,解决了菜农的燃眉之急。同时,将爱心芹菜免费送到社区200多户困难群众手中。为了让村民住上舒心、放心的安置房,中原西路街道办事处负责人和周新庄村两委,积极走访群众,听取群众对安置房建设的意见和建议,加快推进规划方案设计。

同时,中原西路街道办事处还积极开展走访调研活动,深入老党员、残疾人、老年人、困难村民群众的家中,和他们面对面、心交心地交流座谈。详细了解群众生产生活中有哪些困难和需要帮助解决的问题,并安排专人跟进问题进程,及时反馈。

二七区地税局

“五部曲”提升工作质效

本报(记者赵文静 通讯员张旭)5月13日,中国红十字“社区慢性非传染性疾病预防与控制项目”试点社区——绿云社区红十字工作站成立。

据了解,“社区慢性非传染性疾病预防与控制项目”主要由红十字系统组织、培训红十字志愿者,通过深入社区入户探访、健康促进和义诊等方式,辅助以发放健康包、提供免费测血压、血糖等健康服务和为特困目标人群人道救助和关爱工作,在项目社区进行慢性病健康教育、健康生活方式的宣传,以期达到提升社区居民的健康意识。

绿云社区红十字工作站成立

本报(记者赵文静 通讯员张旭)5月13日,中国红十字“社区慢性非传染性疾病预防与控制项目”试点社区——绿云社区红十字工作站成立。

据了解,“社区慢性非传染性疾病预防与控制项目”主要由红十字系统组织、培训红十字志愿者,通过深入社区入户探访、健康促进和义诊等方式,辅助以发放健康包、提供免费测血压、血糖等健康服务和为特困目标人群人道救助和关爱工作,在项目社区进行慢性病健康教育、健康生活方式的宣传,以期达到提升社区居民的健康意识。

凡人新事

校长今年77

本报记者 党贺喜 通讯员 吕馨 闫艳 文/图

77岁的老人应该做什么,又会做什么?遛鸟打拳,天伦之乐。而毛玉和的“原生态”可不是这样子——重出江湖,担当社区科普大学副校长。

2000年4月,毛玉和从河南省矿山耐火材料公司退休。一下子从忙人到“闲人”,使得他极不适应。最初,老人在大石桥街道办事处天下城社区帮忙搞社区科普工作。帮着帮着,老人有了“新发现”:社区里有不少儿女不在身边的老人常常诉苦说生活太单调、太寂寞、太空虚,无所事事。如何让社区老年人的晚年生活更加丰富多彩,更有质量?

恰巧,2007年,郑州市科协要在天下城社区建一所老年科普大学。经社区领导推荐,毛玉和和兴高采烈地参与组建。没有学员参加,毛玉和就协助天下城社区书记到家属院多次宣传,发动附近退休职工报名;没办学经验,毛玉和就向各级领导请教,不断摸索、尝试。

功夫不负有心人。2007年9月份,大石桥街道天下城社区科普大学分校开班了。毛玉和先



从学员当起,而后“晋升”为班长,再往后又“高升”到副校长。

昨日下午,记者第一次见到毛玉和,他刚风尘仆仆带领社区老年科普大学的学员到辖区老人白蕴良家进行义务劳动回来。“我们老年科普大学从2007年至今已培育学员700余人,由于学校成绩突出,去年天下城社区也被中国科学技术协会授予2013年度全国科普示范区。”

革命人永远是年轻。不知老之将至的毛玉和誓言“老夫聊发少年狂”,行程表安排的是马不停蹄——组织开展“健康生活方式进家庭”活动,全区有200余人参加;组织学员参加全市唱红歌比赛,获得集体三等奖;举办联欢会,慰问消防官兵;组织学员到老年公寓义演;组织学员参加郑州电视台周末面对面……

老人的付出当然得到理所应当的回馈:郑州市文明市民、郑州市老龄委健康老人、郑州市十佳科普教育者等诸多荣誉纷至沓来。

定格幸福笑脸



本报(记者 王影 文/图)昨日是国际家庭日,金水区彩虹社服务中心联合国泰花园社区,免费为居住在这里的家长和

和孩子拍摄亲子照、全家福,定格一家人幸福的笑脸。

连续几日,社区服务中心内都热闹非凡。“幸福瞬间是需要留下的。”在活动现场,彩虹社工作人员用拍立得相机为一对对亲子拍下了幸福的时刻。同时,彩虹社精心布展的“感恩·父母情”图片展也吸引了不少家长和孩子们围观,图片展中展示的子与父母之间的感情变化,引起了不少家长和孩子们的共鸣。

耐心听意见 用心做服务

经八路街道全力打造服务型基层党组织



图为街道组织的“两新”企业专场招聘会。

本报(记者党贺喜 通讯员张一谦 文/图)经八路街道办事处构建与辖区群众间的双向沟通平台,全力打造服务型基层党组织,使街道基层党组织真正成为服务辖区群众的“前沿阵地”。

据悉,经八路街道除在所辖11个社区建立规范的“一站式”办事窗口,今年还着力打造了集

文化、家政、调解、医疗等服务于一体的文联社区“民生大楼”,并与辖区优秀商户、企业进行资源整合,优势互补。完善了“一刻钟便民生活圈”建设,方便了辖区居民的生产生活。“硬件”上的完善升级,提高了群众办事的效率,经八路街道还力求通过自身“软实力”多为群众办实事,事

通过联合辖区“两新”企业党组织举办针对辖区居民的专场招聘会,帮助辖区居民解决就业再就业问题,还开设了弘扬中华优秀传统文化的街道国学大讲堂,成立了两个老年电脑学习班,丰富居民群众的文化生活。

经八路街道通过教育实践活动意见箱、建言献策表、热线电话和政务微博等渠道,构建与辖区群众间的双向沟通平台,将搜集到的意见建议梳理分类,再将其分别下派到对口的业务科室,各业务科室再结合实际情况制定整改方案,并一一整改落实,做到了想群众之所想,急群众之所急,办群众之所需,解群众之所难。经八路街道结合第二批党的群众路线教育实践活动,全力打造街道、社区服务型基层党组织,以活动促工作,以工作促活动,双促双成,加快了辖区各项事业的发展进步,使街道基层党组织真正成为服务辖区群众的“前沿阵地”。

一切为了母亲

本报记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图



为了救助患重病的儿媳,来自濮阳的母亲韩爱素变卖了全部家产,仍然杯水车薪;得知她的遭遇后,中华大爱使者赵俊方组织爱心人士街头募捐,爱心人士也纷纷伸出援手,大家只有一个目标:为了帮助这位母亲和这个不幸的家庭。

近日,在紫荆山公园门口,一块红色的条幅举起:用大爱托起蓝天,拯救孩子生命。

这是一起由感动中国十大人物候选人、感动中原十大人物、中华大爱使者赵俊方发起的一个爱心捐助行动,为了母亲,也为一个完整的家庭。

记者现场看到,十几名身穿黄色T恤、戴红帽子的大学生手拿报纸,旁边设有捐款箱(如图),一名六旬农妇坐在地上,模样很伤心,在她前方放有一些照片,还有家庭情况介绍。

据现场献爱心的金水区巡防队员介绍,眼前的这位母亲韩爱素来自濮阳丰县,丈夫17年前因病去世,她含辛茹苦把两儿一女养大,如今女儿出嫁,大儿子结

婚,有两个活泼可爱的孩子,小儿子因家庭贫困尚未婚配,日子虽清贫,但也能勉强度日,一家人其乐融融。不曾想,天有不测风云,儿媳王利敏患上了恶性肿瘤,危在旦夕,不得不进行手术,由于手术难度大,花费多,韩爱素不得不变卖家产,并欠下了6万元外债,因无力筹钱进行二次手术,儿媳王利敏不得不提前出院,在家等死,而两个小孙子都还年幼,如今王利敏倒下,这个家庭变得支离破碎。

“小孙子不能没有母亲,我就是拼命也得凑够这20多万手术费。”这对一个年收入不到万元的困难家庭来说,无疑是天文数字,一家人陷入了困境。

金水区巡防队员告诉记者,得知这个困难家庭的悲惨遭遇后,不少市民纷纷慷慨解囊,这些人中有市民、大学生,还有牙牙学语的小朋友……

短短几个小时,志愿者就义卖募捐到2044元善款,目前这笔钱已经交给韩爱素救急家庭。

社区文艺队 群众很欢迎

本报记者 栾月琳 通讯员 杨华

有这样一支年龄构成在50至65岁之间,主要由退休干部、教师、科研人员、铁路职工组成的“夕阳红”社区文艺队伍,常年活跃在街道、社区、居民楼院,经常到养老院、福利院、军队、大中专院校开展公益演出,深受群众欢迎。这支队伍的带头人之一是果树所退休干部任建新。

在专业老师的指导下,这支主要由业余文艺爱好者组成的文艺队伍很快就排练出了具有代表性的舞蹈节目,如民族舞蹈《和谐中国》、《祝福祖国》,古典舞蹈《儿女情》,藏族舞蹈《吉祥谣》,新疆舞蹈《西域风情》等。

节目排演出来了,这支队伍也就开始了走基层、进社区、服务群众的公益演出活动。6年来,这支文艺队伍走进了多少社区,服务了多少居民群众,参加了多少社会公益活动,任建新已经记不清了,她只记得在农村敬老院与孤寡老人们同唱同乐,老人们拉着她们的手姐长短地叫着;还记得在社会福利院演出结束,孤残儿童们拽着她们的衣襟不舍得让她们离去;还有去管城区“青龙山庄”敬老院演出,队员们将个人捐款购买的1600斤爱心芹菜捐赠给老人们的感激以及在部队拥军演出时战士们热烈的掌声。

任建新介绍,“夕阳红”社区文艺队最早成立于2008年,最初也只有七八个人,现在已拥有队员二十三人。“夕阳红”文艺队成立之初,就坚持高标准、严要求,队员们必须经过考试,拥有一定的乐理知识、乐感好、有舞蹈和戏曲基础的人才能入队。文艺队邀请省供销社幼儿园退休艺术教师张秋秋为艺术指导,金水区音协舞蹈老师梅豆负责排练。任建新还邀请她年轻时参加河南省知青艺术团文艺会演时结识的知青、民政局退休干部侯芳担任总召集人。